
VERBALE DEL 23 LUGLIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 23 del mese di Luglio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:48 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. Comunica di essere stato contattato da un’associazione, che lo ha informato di 

un’iniziativa, già operante nell’ottava circoscrizione, e chiedevano la possibilità di portare avanti la stessa 

iniziativa sul nostro territorio. Pertanto è sua intenzione fare una seduta di consiglio, insieme 

all’associazione, in modo che possano dare delucidazioni maggiori. 

Il consigliere Guaresi comunica che durante la seduta in videoconferenza di ieri, mentre stava facendo il 

suo intervento, in cui specificava che stava registrando la seduta per metterla in rete, un consigliere, 

indecorosamente faceva un gesto inopportuno e in merito a ciò tanti cittadini hanno postato dei commenti 

ritenendolo inappropriato. Lui ha voluto precisare che, non si deve fare di tutta l’erba un fascio. A suo 

avviso, questo consigliere dovrebbe dare le sue dimissioni, per evitare di portare avanti le polemiche a 

seguito del suo gesto, durante la seduta. Lui stesso si è mortificato, in quanto i cittadini, che loro 

rappresentano, guardano le sedute e non è ammissibile che si vedano rappresentati da chi si comporta in 

questo modo, pertanto lui stesso chiede le sue dimissioni. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere e riconosce che il gesto è stato indecoroso, soprattutto durante 

una videoconferenza. Lui spesso esorta i consiglieri a mantenere la calma e non alzare la voce. In ogni caso 

ritiene che il gesto, anche se poco opportuno, non sia stato fatto intenzionalmente e spera che episodi simili 

non si verifichino più. Vuole precisare che lui non avrebbe postato il video sui social, per non accentuare 

maggiormente il gesto e per non essere criticati dai cittadini, ma ognuno ha la propria opinione in merito, 

pertanto non si sente né di giustificare, né di condannare il consigliere Guaresi che ha voluto renderlo 

pubblico.  

Il Vicepresidente Savoca ritiene che visto l’argomento così delicato, non era corretto affrontarlo durante la 

videoconferenza, ma in separata sede. 

Il consigliere Cardella premette che non vuole essere l’avvocato difensore di nessuno, dichiara di non aver 

visto il gesto increscioso, ma conoscendo la persona a cui si fa riferimento, crede che lo abbia fatto in modo 

scherzoso, dimenticando di essere in videoconferenza; pertanto non si sente di condannarlo e per il rispetto 

della privacy ritiene scorretto che il consigliere Guaresi abbia registrato e pubblicato la seduta sui social. Il 

consigliere Guaresi ricorda che le sedute vengono tutte registrate e sono pubbliche, quindi non ha fatto 

nulla di scorretto. 

Il Vicepresidente Savoca ribadisce che non è il luogo adatto per affrontare questo argomento e invita tutti a 

proseguire con i lavori d’aula. Anche il Presidente Greco si associa a quanto detto dal vicepresidente. 

Alle ore 10:05 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Cardella desidera ringraziare pubblicamente la d.ssa Calì, in quanto ha espletato il diserbo su 

via Cassaro Bonanno, su cui aveva chiesto l’intervento, insieme al vicepresidente Savoca e il consigliere 

Scarlata, tramite nota. 

Il consigliere Guaresi comunica che anche lui ha fatto richiesta su via Cassaro Bonanno e Ciaculli, pertanto 

anche lui ringrazia la d.ssa per l’intervento espletato, in quanto tutto ciò che i consiglieri portano avanti è per 

il bene dei cittadini che rappresentano. 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Marchese e il 

consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 09 giugno 2020. 

Il consigliere Guaresi ricorda di avere fatto il sopralluogo in via Composto, con il dottor Miliziano della 

Rap e si era preso l’impegno di andare a ritirare i rifiuti, ma non si è fatto nulla e alcuni cittadini hanno 

ridato fuoco per l’ennesima volta ai cassonetti. 



Il consigliere Marchese ritiene mortificante sentire che il commissario dica che i camper possono sostare 

senza limite di tempo, in quanto questi individui si permettono di sporcare il territorio a loro piacimento a 

discapito del decoro pubblico. 

Anche il Vicepresidente Savoca ricorda di avere chiesto il controllo sulla costa per evitare la formazione 

della tendopoli di cui si è stati testimoni negli anni scorsi, ma ad oggi nulla è stato fatto e stamattina c’era 

già una tenda di 80 metri quadrati posizionata sulla spiaggia. 

Si passa alla votazione del verbale che viene approvato, per appello nominale, alle ore 10:29. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Scarlata e Viscuso. 

Alle ore 10:30 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 
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